Zgierz, dnia 11 marca 2015 r.

NR PISMA……………………………….
Do:

Zainteresowani wykonawcy
DOTYCZY: postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na: Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności cywilnej Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Zgierzu  w okresie od 31.03.2015 r. do 30.03.2016 r.
WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ
I. 
Działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z zm.), Zamawiający przedstawia poniżej treść pytań do SIWZ zadanych przez Wykonawców oraz treść udzielonych odpowiedzi:

DZIAŁ I, Rozdział I:
Pytanie 1. 

Proszę o wyjaśnienie nieścisłości znajdujących się w SIWZ 

Punkt 12.1.5 , 12.1.6 znajdują się zapisy o padaniu składki za okres dwóch lat, a w informacji o okresie realizacji przedmiotu zamówienia  podany jest okres roczny – punkt 5.1 - podobne zapisy znajdują się także w dziale III; 

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 1, Zmiana 2, Zmiana 3).
Pytanie 2. 
Proszę o przesłanie SIWZ wraz z załącznikami w formie edytowalnej.
Odpowiedź:
Zgodnie ustawą z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z zm.) Zamawiający spełnił obowiązek ogłoszenia treści SIWZ.
DZIAŁ II, Sekcja II:
Pytanie 3. 

Określenia mienia które ma być objęte ochroną poza terenem RP – Sekcja II punkt 3.2.2

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż przedmiot ubezpieczenia został opisany w pkt. 1.1 Sekcji II Działu II SIWZ.
DZIAŁ IV:
Pytanie 4. 
Proszę o wyjaśnienie i doprecyzowanie zapisu dotyczącego działu IV dane do oceny ryzyka – w punkcie 3 informacja na temat szkodowości podana jest data przyszła 20.03.2015 roku.

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż dane dot. szkodowości podano na dzień 20.02.2015 r.
Pytanie 5. 
Podanie informacji czy wszystkie budynki mające być objęte ochroną posiadają wszystkie wymagane przepisami prawa (m.in. budowlanego)  przeglądy , pozwolenia , odbiory itd. – aktualne. Jeżeli tak to poproszę o informację czy były jakieś uwagi i zalecenia do realizacji w tym zakresie 

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż wszystkie budynki mające być objęte ochroną posiadają wszystkie aktualne wymagane przepisami prawa (m.in. budowlanego)  przeglądy , pozwolenia , odbiory itd. Brak nieprawidłowości.
DZIAŁ II, Sekcja III:
Pytanie 6. 
Sekcja III Punkt 5.1.7.3. - brak stosownego wyłączenia dotyczącego świadczeń przysługujących poszkodowanemu  na podstawie ustawy o ubezpieczeniu społecznym z tytułu wypadków przy pracy  i chorób zawodowych. 

Proszę o potwierdzenie, że w przypadku  szkód wyrządzonych pracownikom w związku z wypadkiem przy pracy, ubezpieczenie  nie obejmuje świadczeń przysługujących poszkodowanemu  na podstawie ustawy o ubezpieczeniu społecznym z tytułu wypadków przy pracy  i chorób zawodowych.
Odpowiedź:
Zamawiający potwierdza, że w przypadku  szkód wyrządzonych pracownikom w związku z wypadkiem przy pracy, ubezpieczenie  nie obejmuje świadczeń przysługujących poszkodowanemu  na podstawie ustawy o ubezpieczeniu społecznym z tytułu wypadków przy pracy  i chorób zawodowych.

Pytanie 7. 
Sekcja III Punkt 7.1.9  - proszę o informację czy w świetle tego wyłączenia ubezpieczenie dobrowolne ma obejmować także roszczenia, które powinny być zaspokojone z ubezpieczenia obowiązkowego. Jeżeli tak to w jaki sposób, czy ma zapewnić ochronę nadwyżkową po wyczerpaniu sumy gwarancyjnej z ubezpieczenia obowiązkowego. Jeżeli tak to powinno być stosowne postanowienie.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.
Pytanie 8. 
Proszę o potwierdzenie, ze w obowiązkowym ubezpieczeniu OC zarządcy nieruchomości  ubezpieczonym ma być MPGM Sp. z o.o. – jeżeli jest inaczej proszę o podanie kto.

Odpowiedź:
Zamawiający potwierdza, że w obowiązkowym ubezpieczeniu OC zarządcy nieruchomości  ubezpieczonym jest MPGM Sp. z o. o.

Pytanie 9. 
Proszę o informację, ile osób działa pod nadzorem Zarządy nieruchomości oraz liczbę lokali użytkowych, którymi Ubezpieczony zarządza.
Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż pod nadzorem Zarządcy działa 66 osób, a Zamawiający zarządza 120 lokalami użytkowymi.
DZIAŁ II, Sekcja II:
Pytanie 10. 
Proszę o zmianę zakresu z ubezpieczenia All risks na ryzyka nazwane.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 11. 
Prosimy o informację, czy ubezpieczeniu mają podlegać budynki nieużytkowane, jeśli tak, prosimy o wskazanie tych budynków w wykazie, sposobu zabezpieczenia budynku przed dostępem osób nieuprawnionych oraz czy wyłączono zasilanie energetyczne i wodne budynku, czy w budynku znajdują się ruchomości wykonane z materiałów palnych, jaka jest częstotliwość sprawdzania przez pracowników zamawiającego lub inne osoby na jego zlecenie nienaruszalności budynku i jego stanu. Jednocześnie wnosimy o ograniczenie zakresu ochrony dla ww. budynków do następujących ryzyk nazwanych: „pożar, bezpośrednie uderzenie pioruna, wybuch, implozja, upadek statku powietrznego”.
Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż ubezpieczeniu nie mają podlegać budynki nieużytkowane.
Pytanie 12. 
Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają pozwolenie na użytkowanie zgodnie z aktualnym przeznaczeniem – w przypadku braku takiego pozwolenia, prosimy o informację, których budynków sytuacja ta dotyczy oraz jaka jest przyczyna braku pozwolenia.
Odpowiedź:
Zamawiający potwierdza, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają pozwolenie na użytkowanie zgodnie z aktualnym przeznaczeniem.
Pytanie 13. 
Prosimy o podanie informacji czy kontrole stanu technicznego obiektów budowlanych, instalacji i urządzeń są wykonywane w wymaganych przepisami prawa terminach oraz czy przeprowadzone kontrole wykazały jakieś nieprawidłowości, jeśli wykazały prosimy o informację w jakim zakresie, w których obiektach i lokalizacjach oraz jakie działania zostały podjęte lub będą podjęte i w jakich terminach w celu wyeliminowania wykazanych kontrolą zagrożeń.
Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż wszystkie kontrole stanu technicznego są wykonywane w wymaganych terminach, nie stwierdzono nieprawidłowości.
Pytanie 14. 
Prosimy o potwierdzenie, że obiekty wyposażono w gaśnice, hydranty oraz inne urządzenia przeciwpożarowe zgodnie z obowiązującymi normatywami, sprzęt i urządzenia poddawane są okresowej konserwacji i przeglądom stanu technicznego potwierdzających ich sprawność, zgodnie z zaleceniami producenta, nie rzadziej jednak niż raz w roku.
Odpowiedź:
Zamawiający potwierdza, iż obiekty wyposażono w gaśnice, hydranty oraz inne urządzenia przeciwpożarowe zgodnie z obowiązującymi normatywami. Sprzęt i urządzenia poddawane są okresowej konserwacji i przeglądom stanu technicznego potwierdzających ich sprawność, zgodnie z zaleceniami.
Pytanie 15. 
Prosimy o opis zabezpieczeń p.kradzieżowych w każdej z wymienionych w dziale IV lokalizacji 

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż w lokalizacji przy ul. Mielczarskiego 14 są zainstalowane zabezpieczenia przeciwkradzieżowe: okna – żaluzje przeciwwłamaniowe, kraty stalowe, drzwi stalowe + kraty stalowe; W lokalizacji przy ul. 3 Maja 20 – okna – żaluzje przeciwwłamaniowe, kraty stalowe, drzwi stalowe + kraty stalowe. 

Ww. obiekty są objęte całodobowym monitoringiem z przywołaniem przez profesjonalną firmę ochroniarską.

Pytanie 16. 
Prosimy o określenie wysokości magazynu i samego magazynowania; przedmiotu magazynowania.

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż magazyn ma wysokość 4,5 m i magazynowany jest do wysokości 2 m. Magazynowane są tam materiały budowlane, a w części jest on wykorzystywany na pomieszczenie garażowe dla ciągnika.
Pytanie 17. 
Prosimy o opis przedmiotów ubezpieczenia gdzie ubezpieczonymi są osoby trzecie. Jednocześnie prosimy o wyjaśnienie czy takie mienie ma być ubezpieczone (nie wymieniono poz. w tabeli nr 1 str. 46 oraz w formularzu ofertowym załącznik 2A; jednocześnie podano limit w tabeli nr 3 poz. 1)

Odpowiedź:
Zamawiający wyjaśnia, że takie mienie nie ma podlegać ubezpieczeniu i jednocześnie wykreśla limit podany w tabeli nr 3 poz. 1.
Pytanie 18. 
Prosimy o opis zabezpieczeń p.przepięciowych sprzętu elektronicznego.

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż sprzęt elektroniczny oraz maszyny, aparaty i urządzenia zawierające elektroniczne podzespoły posiadają zabezpieczenia przeciwprzepięciowe zalecane przez producenta.
Pytanie 19. 
Prosimy o podanie informacji na temat częstotliwości archiwizacji danych w formie elektronicznej na zapasowych kopiach oraz miejsca ich przechowywania 

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż archiwizacja danych odbywa się zgodnie z przyjętą polityką bezpieczeństwa.
Pytanie 20. 
Prosimy o szczegółowy wykaz ubezpieczanego sprzętu elektronicznego z określeniem rodzaju sprzętu, roku produkcji, wartości jednostkowej. W przypadku brak wykazu na etapie przetargowym prosimy o podanie struktury wiekowej sprzętu do 7 lat i powyżej oraz z jakiego roku pochodzi najstarszy sprzęt i jaka jest jego wartość?
Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż wraz z wnioskiem o ubezpieczenie złoży  szczegółowy wykaz sprzętu elektronicznego.
Pytanie 21. 
Prosimy o podanie rodzaju maszyn, aparatów i urządzeń zawierających elektroniczne podzespoły i wykazu tego mienia z rokiem produkcji.

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż , aparaty i urządzenia zawierające elektroniczne podzespoły występują w urządzeniach innych niż przedmiot ubezpieczenia sprzętu elektronicznego.
Pytanie 22. 
Do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej prosimy o podanie liczby lokali mieszkalnych i użytkowych zarządzanych i administrowanych przez zamawiającego.

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż administruje/zarządza 4467 lokalami mieszkalnymi i 120 lokalami użytkowymi oraz, że Wspólnoty Mieszkaniowe, których majątkiem zrządza/administruje Zamawiający posiadają własne ubezpieczenia OC.
Pytanie 23. 
Prosimy o podanie informacji o szkodowości za okres ubezpieczenia 01.04.2011–31.03.2012
Odpowiedź: 
Stan na 26.02.2015 r. (szkody z OC, z pozostałych ryzyk szkód nie było w tym okresie):
	Szkodowość z ryzyka OC 

	Data  szkody
	Data zgłoszenia
	wypłata
	rezerwa
	przyczyna

	2011-04-01
	2011-04-27
	        563,09 zł 
	 
	wystający pachołek / uszk. pojazdu

	2011-04-01
	2013-12-02
	          52,00 zł 
	 
	zalanie/ nieszczelny dach

	2011-07-15
	2013-12-02
	        389,70 zł 
	 
	zalanie/ nieszczelny dach

	2011-07-20
	2011-12-27
	        897,38 zł 
	 
	zalanie/ nieszczelny dach

	2011-07-21
	2012-04-25
	        546,24 zł 
	 
	zalanie/ nieszczelny dach

	2011-08-22
	2012-07-27
	 
	24 000,00 zł
	upadek na uszkodzonych schodach/ złamanie nogi

	2011-08-25
	2011-08-25
	     1 349,67 zł 
	 
	zalanie/ nieszczelny dach

	2012-02-17
	2012-07-12
	     4 881,19 zł 
	 
	zalanie/ awaria inst. wod.

	
	RAZEM:
	     8 679,27 zł 
	24 000,00 zł
	


W Dziale II Rozdziale 1 Sekcji I prosimy o:

Pytanie 24. 
(pkt. 11.1) - Broker jest pełnomocnikiem zamawiającego. Prosimy więc o wyjaśnienie dlaczego ubezpieczyciel ma być obciążany skutkami błędów i przeoczeń ubezpieczającego w związku z nie przekazaniem przez niego pewnych informacji brokerowi. W związku z powyższym wnosimy o zmianę zapisu "nie przekaże Ubezpieczycielowi lub Brokerowi" na zapis "nie przekaże Ubezpieczycielowi (w tym za pośrednictwem Brokera)"
Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 4)
W Dziale II Rozdziale 1 Sekcji II prosimy o:

Pytanie 25. 
ustanowienie w pkt. 5.1 limitu odpowiedzialności dla kradzieży zewnętrznych elementów budynków i budowli oraz przedmiotów znajdujących się na zewnątrz budynku (zgodnie z definicją w pkt. 4.5.4 ppkt. 4) w wysokości 10.000 zł

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 5)
Pytanie 26. 
(pkt 5.6) Prosimy o podanie jakiego rodzaju mienie jest składowane bezpośrednio na podłodze w pomieszczeniach poniżej poziomu gruntu oraz czy w okresie ostatnich 5 lat miały miejsce szkody powstałe wskutek zalania tego rodzaju mienia.
Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż poniżej poziomu gruntu bezpośrednio na podłodze składowane jest mienie tymczasowo złożone do czasu właściwego ulokowania.
Pytanie 27. 
(pkt. 5.11) Prosimy o podanie informacji czy w okresie ostatnich 5 lat miały miejsce szkody wynikłe z kradzieży zwykłej. W przypadku potwierdzenia prosimy o podanie liczby i wartości szkód oddzielnie dla mienia i sprzętu elektronicznego.

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż w okresie ostatnich 5 lat nie miały miejsca szkody wynikłe z kradzieży zwykłej.
Pytanie 28. 
dopisanie w pkt. 5.8.4 wyłączenia szkód w:
a. budynkach wyłączonych z eksploatacji

b. budynkach użytkowanych niezgodnie z przeznaczeniem

c. budynkach (i w mieniu w nich), których stopień zużycia technicznego przekracza 75%;

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 6)
Pytanie 29. 
ustalenie w pkt. 6.4.1 dla dokumentów zakresu ubezpieczenia od ryzyk nazwanych: pożaru, bezpośredniego uderzenia pioruna, wybuchu, implozji, upadku statku powietrznego, powodzi, huraganu, deszczu nawalnego, gradu, działania ciężaru śniegu i lodu, trzęsienia, zapadania lub osuwania się ziemi, lawiny, dymu i sadzy, uderzenia pojazdu, huku ponaddźwiękowego, pośredniego uderzenia pioruna, upadku drzew, budynków, budowli, urządzeń technicznych, zalania.

Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 30. 
(pkt. 6.6) Prosimy o podanie informacji czy w okresie ostatnich 5 lat miały miejsce szkody wynikłe z powodu złego stanu dachu. W przypadku potwierdzenia prosimy o podanie adresu lokalizacji, wartości szkody i podjętych działań zapobiegawczych po szkodzie.
Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż od 01.04.2011 r. nie wystąpiły szkody wynikłe z powodu złego stanu dachu.
Pytanie 31. 
dopisanie w pkt. 7.1 wyłączenia za szkody w budynkach, budowlach wyłączonych z eksploatacji na okres dłuższy niż 30 dni.

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż w pkt. 7.1.5. Rozdziału 1 Sekcji II wyłączone z ochrony ubezpieczeniowej zostały budynki przeznaczone do rozbiórki, czyli zgodnie z prawem budowlanym wyłączone z eksploatacji.
Pytanie 32. 
dopisanie w pkt. 7.2 wyłączenia za szkody powstałe w wyniku nieprzestrzegania przez Ubezpieczającego wymogów określonych w obowiązujących przepisach prawa, Polskich Normach i normach branżowych, o ile miało to wpływ na powstanie szkody lub jej rozmiar.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 33. 
dopisanie w pkt. 7.2.2 z zastrzeżeniem postanowień i ponad limit przyjęty w pkt. 5.10 

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 7)
Pytanie 34. 
wykreślenie w pkt. 7.2.5 słów ”chyba że powstały w ubezpieczonym mieniu na skutek innego zdarzenia niewyłączonego z zakresu”
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.
Pytanie 35. 
wykreślenie w pkt. 7.2.7 słów „chyba że w następstwie wystąpiło zdarzenie nie wyłączone z zakresu, wówczas Ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność za skutki takiego zdarzenia”

Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.
Pytanie 36. 
wprowadzenie w pkt. 11.2 zastrzeżenia, że zapis nie dotyczy szkód, których wysokość przekracza 10 000 zł.
Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 8)
Pytanie 37. 
zmianę w pkt. 11.3 i 11.4  z 3 dni roboczych na 5 dni roboczych 

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 9)
W Dziale II Rozdziale 1 Sekcji IIA prosimy o:

Pytanie 38. 
(pkt. 5.2) ustanowienie limitu odpowiedzialności dla elektronicznych części maszyn, urządzeń i aparatów stanowiących ich integralną część w wysokości 10.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.
Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 10)
Pytanie 39. 
(pt. 6.1, 6.2) ustalenie takich samych zasad odszkodowawczych dla pozostałego sprzętu elektronicznego oraz elektronicznych części maszyn, urządzeń i aparatów stanowiących ich integralną część jak dla sprzętu komputerowego stacjonarnego i przenośnego (do 7 lat i pow. 7 lat)

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 11)

W Dziale II Rozdziale 1 Sekcji III prosimy o:
Pytanie 40. 
(pkt. 5.1.7) Ustalenie limitu odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia w wysokości 20.000 zł dla szkód rzeczowych w mieniu pracowników (w tym pojazdów).

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 12)

W Dziale II Rozdziale 2 Sekcji III prosimy o:
Pytanie 41. 
Usunięcie pkt 1.2. „Ubezpieczeniem objęte są również trwałe następstwa zawału serca oraz krwotoku śródmózgowego powstałe u kierowcy w czasie ruchu pojazdu”

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż w Rozdziale 2 Sekcja III wykreślił ppkt. 1.2. „Ubezpieczeniem objęte są również trwałe następstwa zawału serca oraz krwotoku śródmózgowego powstałe u kierowcy w czasie ruchu pojazdu”
W Dziale II Rozdziale 2 Sekcji IV prosimy o:
Pytanie 42. 
zmianę treści pkt. 4.1. na następującą:
POSTANOWIENIA DOTYCZĄCE KOSZTÓW DODATKOWYCH

1. Ubezpieczyciel niezależnie od odszkodowania zwraca koszty udokumentowane oryginalnymi fakturami i uzasadnione okolicznościami zdarzenia, za które ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność z tytułu ubezpieczenia AC. Dotyczy to wyłącznie kosztów:

1) zabezpieczenia uszkodzonego pojazdu w okresie nie dłuższym niż do dnia dokonania przez

ubezpieczyciela oględzin uszkodzonego pojazdu,

2) transportu uszkodzonego pojazdu,

3) wynikłych z zastosowania środków w celu ratowania pojazdu, zapobieżenia szkodzie lub

zmniejszenia jej rozmiarów,

4) dodatkowego badania technicznego.

2. Wysokość kosztów wymienionych w ust. 1 pkt 1) i 2) nie może przekroczyć łącznie 10 % sumy ubezpieczenia określonej w dokumencie ubezpieczenia, lecz nie więcej niż 4 000 PLN, z tym że uzasadnione koszty transportu uszkodzonego pojazdu nie mogą przekroczyć:

1) 1 000 PLN w przypadku transportu samochodów o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony, pod warunkiem, że transport pojazdu z miejsca zdarzenia organizowany był przez

przedstawiciela ubezpieczyciela,

2) 1 500 PLN w przypadku pozostałych pojazdów nie wymienionych w pkt 1).

3. ubezpieczyciel zwraca uzasadnione koszty transportu samochodów o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony do kwoty 1 000 PLN, gdy transport z miejsca zdarzenia nie był organizowany przez przedstawiciela ubezpieczyciela, o ile wystąpiły okoliczności i sytuacje uzasadniające nie skorzystanie z organizacji holowania przez ubezpieczyciela. 

Okolicznościami i sytuacjami uzasadniającymi nie skorzystanie z organizacji holowania przez Centrum Alarmowe Ubezpieczyciela są wyłącznie:

1) zdarzenie na autostradzie wymuszające przetransportowanie pojazdu przez służby obsługujące autostradę (zakaz poruszania się po autostradzie innych holowników),

2) zorganizowanie holowania przez służby policyjne albo porządkowe w sytuacji, gdy

Ubezpieczony nie mógł sam podejmować decyzji (np. ranny) lub zalecono natychmiastowe

usunięcie pojazdu celem udrożnienia przejazdu.

4. ubezpieczyciel zwraca koszty, o których mowa w ust. 1, z zastrzeżeniem ust. 2 pkt 1), do wysokości kosztów ustalonych z uwzględnieniem średnich stawek stosowanych przez właścicieli parkingów i firm świadczących usługi transportu/holowania pojazdów z województwa, na terenie którego powstała szkoda.

5. W przypadku szkody powstałej za granicą ubezpieczyciel może uznać wcześniej uzgodnione

i ekonomicznie uzasadnione koszty wyższe niż określone w ust. 2 i 3.
Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 13)
Pytanie 43. 
dodanie kolejnego punktu do pkt. 6.1. Ubezpieczeniem nie są objęte jedynie szkody:
· polegające na utracie pojazdu wskutek jego przywłaszczenia,

· powstałe w następstwie użytkowania pojazdu niezgodnie z jego przeznaczeniem lub wskutek niewłaściwego załadowania i przewożenia ładunku, bagażu,

polegające na uszkodzeniu silnika wskutek zassania wody podczas jego pracy lub próby uruchomienia silnika w warunkach stwarzających takie zagrożenie

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 14)
Pytanie 44. 
dodanie kolejnego punktu do pkt. 9.3. Ubezpieczony zgłasza Ubezpieczycielowi wszystkie zlikwidowane w tym trybie szkody, przy czym zgłoszenie powinno składać się z następujących dokumentów o:
Dokumentację fotograficzną uszkodzonego elementu pojazdu
Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 15)
Pytanie 45. 
zmianę zapisu z pkt.10.2. na zapis:
„W odniesieniu do pojazdów przejętych oraz fabrycznie nowych zakupionych po rozpoczęciu udzielania ochrony ubezpieczeniowej przez Ubezpieczyciela ustala się wymóg stosowania zabezpieczeń przeciwkradzieżowych w samochodach osobowych i ciężarowych w karoserii pojazdów osobowych:

· wartości do 10 000,00 zł nie będą wymagane zabezpieczenia przeciwkradzieżowe;

· wartości od 10 000,00 zł do 50 000,00 zł będzie wymagane jedno zabezpieczenie przeciwkradzieżowe mechaniczne lub elektroniczne;

wartości powyżej 50 000,00 zł będą wymagane dwa niezależne zabezpieczenia przeciwkradzieżowe.”

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 16)
Dział II Rozdział 2
Pytanie 46. 
Prosimy o podanie szkodowości z ubezpieczeń komunikacyjnych 

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż zamieścił dane dotyczące szkodowości z ubezpieczeń komunikacyjnych w Dziale IV SIWZ.
Pytanie 47. 
W odniesieniu do ubezpieczenia assistance prosimy o wyrażenie zgody na zapis; „Ubezpieczeniem Assistance objęte zostają pojazdy osobowe i ciężarowe do 3,5t. które posiadają ochronę w zakresie Ac oraz ich wiek nie przekracza 10 lat”

Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 48. 
Prosimy o podanie ładowności pojazdu Renault Kangoo 

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż pojazd Renault Kangoo jest pojazdem osobowym, ilość miejsc – 5.
Pytanie 49. 
W odniesieniu do Zielonej Karty prosimy o potwierdzenie, że nie dotyczy terytorium Iranu, Izraela, Maroko, Turcji, Tunezji, Rosji 

Odpowiedź:
Zamawiający potwierdza, że dokument Zielona Karta będzie obejmował ochroną ubezpieczeniową wyłącznie terytoria Państw zrzeszonych w systemie „Zielona Karta”.
Pytanie 50. 
W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o informację dla których pojazdów maja zostać wystawione certyfikaty Zielonej Karty w odniesieniu do powyższych Krajów 
Odpowiedź:
Zamawiający nie jest w stanie określić dla których pojazdów będą wystawiane certyfikaty „Zielona Karta”. Jeżeli w okresie ubezpieczenia zajdzie potrzeba wyjazdu pojazdem Ubezpieczonego na terytorium Państwa zrzeszonego w systemie „Zielona Karta”, Zamawiający wystąpi z wnioskiem o wystawienie certyfikatu „Zielona Karta”.
Pytanie 51. 
W odniesieniu do zapisu; „ Przekroczenie lub złamanie przepisów ruchu drogowego przez kierującego pojazdem nie będzie miało wpływu na wypłatę odszkodowania” prosimy o rozszerzenie o zapis „ o ile nie miało to wpływu na rozmiar szkody”

Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.
Pytanie 52. 
W odniesieniu do ubezpieczenia Assistance prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia pomocy medycznej.

Odpowiedź:
Zamawiający dokonał zmiany Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie (Zmiana 16)
Pytanie 53. 
W odniesieniu do ubezpieczenia Assistance i definicji awarii prosimy o wyłączenie z zakresu uszkodzenia kluczyków.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.
Pytanie 54. 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres terytorialny Assistance jest RP.

Odpowiedź:
Zamawiający potwierdza, że zakresem terytorialny Assistance jest teren RP.
Pytanie 55. 
W odniesieniu do zapisu „ Niniejsze postanowienia dotyczące szkód w szybach, lusterkach i oświetleniu w pojazdach Ubezpieczonego, w przypadku stwierdzenia szkody, objęte zakres ubezpieczenia pojazdów lądowych od uszkodzeń i kradzieży (AC) podejmuje czynności likwidacyjne we własnym zakresie. Prosimy o zmianę zapisu na następujący; 
„Naprawa szkód do 2500 PLN bez dokonywania wcześniejszych oględzin pod warunkiem sporządzenia uzgodnionej z Ubezpieczycielem dokumentacji – dla szkód typu szyba, lusterko, zamki i element oświetlenia do kwoty 5 000 PLN”
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 56. 
Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia zapisu; „ Kradzież pojazdu wraz z dokumentami pozostawionymi w pojeździe przez użytkownika nie będzie miało wpływu na wypłatę odszkodowania”

Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 57. 
Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia zapisu; „ Przekroczenie lub złamanie przepisów ruchu drogowego przez kierującego pojazdem nie będzie miało wpływu na wypłatę odszkodowania”.

Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 58. 
W przypadku braku zgody na powyższe (pytanie 57) prosimy o dopisanie: „o ile nie miało to wpływu na  rozmiar szkody i wysokość odszkodowania”
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia Opisu przedmiotu zamówienia w tym zakresie.
II. 
ZMIANA TREŚCI SIWZ.
Działając w oparciu o art. 38 ust. 4 ustawy Pzp Zamawiający informuje, że zmianie uległy następujące zapisy SIWZ:

1. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 12.1.5 Dział I Rozdział 1. 
Pkt. 12.1.5. otrzymuje brzmienie:

W ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk Wykonawca zobowiązany jest przedstawić wysokość stopy składki oraz wyliczoną w oparciu o nią składkę roczną z tytułu ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk w odniesieniu do każdej grupy mienia.
2. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 12.1.6 Dział I Rozdział 1. 
Pkt. 12.1.6. otrzymuje brzmienie:
W odniesieniu do postanowień, w których odpowiedzialność Ubezpieczyciela ustalona jest ponad przyjęte sumy ubezpieczenia wymienione w Tabeli - Postanowienia dotyczące kosztów dodatkowych ponad sumę ubezpieczenia w ubezpieczeniu od wszystkich ryzyk  - znajdujących się w Dziale II SIWZ - Opis przedmiotu zamówienia - Wykonawca zobowiązany jest przedstawić wysokość stopy składki oraz wyliczoną w oparciu o nią składkę roczną.
3. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 12.1.7 Dział I Rozdział 1. 
Pkt. 12.1.7. otrzymuje brzmienie:
W ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej wynikającej z prowadzonej działalności i posiadanego mienia Wykonawca zobowiązany jest przedstawić wysokość łącznej składki rocznej w odniesieniu do sumy gwarancyjnej określonej w załączniku do formularza oferty „szczegółowa kalkulacja oferty” (załącznik 2A).
4. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 11.1. Sekcji I Rozdział 1 Opisu przedmiotu zamówienia. 
Pkt. 11.1. otrzymuje brzmienie:

W przypadku gdy ogólne warunki ubezpieczenia Ubezpieczyciela zastrzegają, że w czasie trwania umowy ubezpieczenia Ubezpieczający jest zobowiązany podać do wiadomości Ubezpieczyciela zmiany okoliczności, o które Ubezpieczyciel zapytywał przed zawarciem umowy ubezpieczenia Ubezpieczający będzie przekazywał te informacje. Jeżeli Ubezpieczający na skutek błędów lub przeoczenia, niewynikających z działania umyślnego, nie przekaże Ubezpieczycielowi istotnych informacji mających wpływ na zmianę oceny ryzyka to fakt nieprzekazania tych informacji nie będzie powodem odmowy wypłaty lub redukcji odszkodowania, pod warunkiem niezwłocznego uzupełnienia informacji.

5. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt 5.1. Sekcji II Rozdział 1 Opisu przedmiotu zamówienia poprzez dodanie pkt. 5.1.2. ppkt. 7):

7) limit odpowiedzialności dla kradzieży zewnętrznych elementów budynków i budowli oraz przedmiotów znajdujących się na zewnątrz budynków (zgodnie z pkt. 4.5.4. ppkt. 4) w wysokości 10 000,00 zł na jedno zdarzenie i na wszystkie zdarzenia w każdym okresie ubezpieczenia.
6. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 5.8.4. ppkt. 1) Sekcji II Rozdział 1 Opisu przedmiotu zamówienia. Ppkt 1) otrzymuje brzmienie:

1) w budynkach i budowlach wyłączonych z eksploatacji, przeznaczonych do rozbiórki lub wyburzenia, a także za znajdujące się w nich mienie;
7. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 7.2.2.. Rozdziału 1 Sekcja II Opisu przedmiotu zamówienia. Pkt. 7.2.2. otrzymuje brzmienie:

działania wojenne, stan wyjątkowy, strajk, lokaut, rozruchy, bunt, rewolucja, powstanie, zamieszki cywilne i wojskowe, wojna domowa, sabotaż, akty terrorystyczne, z zastrzeżeniem postanowień i ponad limit przyjęty w pkt. 5.10.

8. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 11.2. Rozdziału 1 Sekcji II Opisu przedmiotu zamówienia. Pkt. 11.2.. otrzymuje brzmienie:

W przypadku szkody w sprzęcie elektronicznym i oprogramowaniu mającym kluczowe znaczenie dla działalności Ubezpieczającego/Ubezpieczonego, Ubezpieczającemu/Ubezpieczonemu, po uprzednim poinformowaniu Ubezpieczyciela, przysługuje prawo przystąpienia niezwłocznie do naprawy i usunięcia skutków szkody bez oczekiwania na oględziny ze strony Ubezpieczyciela. Postanowienie nie dotyczy szkód, których wysokość przekracza 10 000,00 zł.
9. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 11.3. i 11.4. Sekcji II Rozdziału 1 Opisu przedmiotu zamówienia. Pkt. 11.3. otrzymuje brzmienie:
W pozostałych przypadkach niż wymienione w pkt. 11.2. Ubezpieczyciel wykona oględziny uszkodzonego mienia w terminie do 5 dni roboczych od daty zgłoszenia szkody. Po wykonaniu oględzin Ubezpieczyciel w terminie maksymalnie 3 dni roboczych przekaże Ubezpieczającemu/ Ubezpieczonemu protokół oględzin i wykaz dokumentów niezbędnych do zakończenia likwidacji szkody.
Pkt. 11.4. otrzymuje brzmienie:

W przypadku, gdy Ubezpieczyciel nie wykona oględzin w terminie 5 dni roboczych od daty zgłoszenia szkody lub nie przekaże protokołu w terminie 3 dni roboczych po wykonaniu oględzin, Ubezpieczający/Ubezpieczony będzie miał prawo wykonać naprawę uszkodzonego mienia. Podstawą do wypłaty odszkodowania będą dokumenty przedłożone przez Ubezpieczającego/Ubezpieczonego oraz dokumentacja fotograficzna przedmiotu szkody. 

10. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 5.2.. Sekcji IIA Rozdziału 1 Opisu przedmiotu zamówienia poprzez dodanie ppkt. 5.2.3.:

5.2.3.
Za szkody w elektronicznych części maszyn, urządzeń i aparatów stanowiących ich integralną część w wysokości tych maszyn urządzeń i aparatów Ubezpieczyciel odpowiada do limitu 10 000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia
11. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 6.1. i 6.2. Sekcja IIA Rozdział 1 Opisu przedmiotu zamówienia. Pkt. 6.1.otrzymuje brzmienie:
W odniesieniu do sprzętu komputerowego stacjonarnego i przenośnego do siódmego roku eksploatacji oraz pozostałego sprzętu elektronicznego, a także elektronicznych części maszyn, urządzeń i aparatów stanowiących ich integralną część do siódmego roku eksploatacji jako wysokość szkody przyjmuje się koszt naprawy lub cenę nabycia nowego przedmiotu tego samego rodzaju, typu, modelu i o tych samych lub zbliżonych parametrach zwiększony o koszt transportu i montażu bez względu na stopień amortyzacji i zużycia technicznego przedmiotu ubezpieczenia. Odszkodowanie za szkodę częściową lub całkowitą wyznaczone zostanie w oparciu o koszt odtworzenia nowego mienia jednak górną granicą odszkodowania jest wartość przedmiotu przyjęta do ubezpieczenia.

Pkt. 6.2.otrzymuje brzmienie
W odniesieniu do sprzętu komputerowego stacjonarnego i przenośnego powyżej siódmego roku eksploatacji oraz pozostałego sprzętu elektronicznego, a także elektronicznych części maszyn, urządzeń i aparatów stanowiących ich integralną część powyżej siódmego roku eksploatacji.

12. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 6.2. Sekcji III Rozdział 1 Opisu przedmiotu zamówienia poprzez dodanie pkt. 6.2.3:
Limitem w wysokości 30 000,00 zł na jeden wypadek i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe w każdym okresie ubezpieczenia ogranicza się odpowiedzialność Ubezpieczyciela za szkody rzeczowe poniesione przez pracowników Ubezpieczającego (w tym za szkody w pojazdach należących do pracowników Ubezpieczającego).

13. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 4.1. Sekcji IV Rozdział 2 Opisu przedmiotu zamówienia. 
Pkt. 4.1. otrzymuje brzmienie: 
4.1. Dla każdego pojazdu ubezpieczonego w zakresie ubezpieczenia pojazdów lądowych od uszkodzeń i kradzieży (AC) ustanawia się limit w wysokości 10 % sumy ubezpieczenia poszczególnego pojazdu, jednak nie więcej niż 4 000 zł ponad sumę ubezpieczenia w odniesieniu do następujących kosztów dodatkowych:
4.1.1.  zapobieżenia zwiększeniu się szkody i zabezpieczenia pojazdu po szkodzie;
4.1.2. wymiany kluczyków lub innych urządzeń przewidzianych  przez producenta pojazdu lub zamontowanych dodatkowo i umożliwiających  uruchomienie  silnika  lub  odblokowanie  zabezpieczeń  przeciwkradzieżowych,  zamków  drzwi  oraz  włącznika  zapłonu wynikający z utraty, zaginięcia, kradzieży i rabunku ww. urządzeń;
4.1.3. dodatkowego badania technicznego, o którym mowa w art. 81 ust. 8 pkt 4. ustawy prawo o ruchu drogowym, wykonanego w związku ze szkodą, za którą Ubezpieczyciel przyjął odpowiedzialność.

14. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 6.1. Sekcji IV Rozdział 2 Opisu przedmiotu zamówienia poprzez dodanie pkt. 6.1.14., 6.1.15., 6.1.16.:
Pkt. 6.1.14. otrzymuj brzmienie:

polegające na utracie pojazdu wskutek jego przywłaszczenia;

Pkt. 6.1.15. otrzymuj brzmienie:

powstałe w następstwie użytkowania pojazdu niezgodnie z jego przeznaczeniem lub wskutek niewłaściwego załadowania i przewożenia ładunku, bagażu;

Pkt. 6.1.16. otrzymuj brzmienie:

polegające na uszkodzeniu silnika wskutek zassania wody podczas jego pracy lub próby uruchomienia silnika w warunkach stwarzających takie zagrożenie;

15. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 9. Sekcji IV Rozdział 2 Opisu przedmiotu zamówienia poprzez dodanie ppkt. 9.3.5.:
Pkt. 9.3.5. otrzymuj brzmienie:

dokumentację fotograficzną uszkodzonego elementu pojazdu.

16. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 10.2. Sekcji IV Rozdział 2 Opisu przedmiotu zamówienia. Pkt. 10.2. otrzymuje brzmienie:
10.2. W odniesieniu do pojazdów przejętych oraz  fabrycznie nowych zakupionych po rozpoczęciu udzielania ochrony ubezpieczeniowej przez Ubezpieczyciela ustala się wymóg stosowania zabezpieczeń przeciwkradzieżowych w samochodach osobowych i ciężarowych w karoserii pojazdów osobowych:
10.2.1.  o wartości do 10 000,00 zł nie będą wymagane zabezpieczenia przeciwkradzieżowe;
10.2.2. o wartości od 10 000,00 zł do 50 000,00 zł będzie wymagane jedno zabezpieczenie przeciwkradzieżowe mechaniczne lub elektroniczne;
10.2.3. o wartości powyżej 50 000,00 zł będą wymagane dwa niezależne zabezpieczenia przeciwkradzieżowe.
17. Zamawiający wprowadza zmianę w pkt. 5.1. Sekcji IV Rozdziału 2 Opisu przedmiotu zamówienia. Pkt 5.1. otrzymuje brzmienie:

W odniesieniu do pojazdów ubezpieczonych w zakresie ubezpieczenia pojazdów lądowych od uszkodzeń i kradzieży (AC) Ubezpieczyciel zagwarantuje usługi assistance obejmujące co najmniej: pomoc techniczną i organizacyjną w przypadku awarii pojazdu lub zaistnienia zdarzenia objętego zakresem ubezpieczenia uniemożliwiającego kontynuowanie podróży lub powrót do miejsca zamieszkania lub siedziby Ubezpieczonych.
